

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ár: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és Hadóhivatal: Kiss Béni
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhírde-
tések árszabás szerint közöltenek. Állandó
hírdetőinknek mérsékelt árat számítunk.



LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Hat hónapja kémkedett Pecha Vince

Budapestről jelentik: Pallier cseh-szlovák követ felkereste Walko Lajos külügyminisztert, akitől felvilágosításokat kért a Hidasnémetiben letartóztatott Pecha Vince ügyében. A külügyminiszter a kért felvilágosításokat megadta.

A prágai lapok a követ intervenciójára adott választ nem tartják kielégítőnek, de ami a legérdekesebb, nem közlik pontosan a miniszter választát. Elhallgatják a többek között azt, hogy Pecha Vince hat hónapig kémkedett és hogy a tettenért és letartóztatott

cseh vasutas beismerte a kémkedést. A kémkedés nem számítható a vasutasok szolgálati cselekményei közé, a magyar közegek tehát teljesen jogosan jártak el, amikor a kémletartóztatást. Hasonlóan jártak volna el a csehek is. A magyar kormány sulyt helyez arra, hogy a kémletartóztatásának ügye nem fogja megzavarni a két állam között fennálló viszonyt.

A cseh lapok továbbra is erős támadást intéznek a letartóztatás miatt Magyarországra ellen.

Irredenta pör egy trombita miatt

Gyergyószentmiklósról jelentik: Az itteni prefektus feljelentésére irredenta pör indult a tüzoltók kürtöse ellen, aki nek az a büne, hogy a kivonuláskor mindig az osztrák-magyar hadsereg trombitaindulóját fujja.

A jövő évben megépül a Népszövetség új palotája

Genfből jelentik: Az új népszövetségi palota alapkövét 1930. szeptember 6-án teszik le. A palota tervezői között ott van Vágó József, a kiváló magyar műépítész is.

Szerb-bolgár feszültség

Rómából jelentik: Balkáni jelentések szerint a szerb-bolgár viszony egyre feszültebbé válik. A Jugoszláviában lakó bolgárok megölték több katont.

A Megváltó arcképe megjelent egy falon

Newyorkból jelentik: North Bergenben egy halottégető házfalán megjelent a Megváltó képe. Hivatalnokok és rendőrök minden eszközzel megpróbálták eltávolítani a képet a falról, kísérleteik eredménytelenül végződtek.

Letört egy repülőgép légcsavara a Kárpátok fölött

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvár-bukaresti repülőgép légcsavara a Kárpátok fölött 2000 méter magasságban letört. A pilóta a gépet nagy ügyességgel a földre kormányozta.

Rejtélyes lövöldözés a román-ukrán határon

Bukarestből jelentik: Az ukrán határon Soroca román község irányában mintegy kétezer lövés hangzott el. Még nem lehet tudni, hogy a lövések a román község ellen irányultak-e, vagy valami felkelés elfojtásáról van szó.

Betörővilág Budapesten

Budapestről jelentik: Csütörtökre virradó éjjel betörték Sebesta Kolos kincstári főtanácsos Orlay uccai lakásába. Sebestáné hálószobájába lopódzott a betörő, ahonnan egy csomó értékes ékszert vitt magával. — A Nádor ucca 26 számú házban tettenérték egy betörőt, akit izgalmas hajszá után az uccán elfogtak.

Képviselőválasztás Hollandiában

Amszterdamból jelentik: A választások nem idéztek elő nagyobb eltérést. A legnagyobb nyereséget a katolikus és szocialista párt érte el. Eddig egypár szavazattal a szocialisták vezetnek.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén

Budapestről jelentik: Csütörtökön tovább folytatódott a szilárdulás a határidőpiacon. Első kötések: buza októberre 24.24—24.28, rozs októberre 19.40, tengeri májusra 19.10 pengő. A készárupiacon felsőtiszai búzát budapesti paritásban 23.20—23.30 pengőn értékelnek.

A Salgó-centráléba

való bekapcsolódás kérdése még mindig a polgárság érdeklődésének középpontjában van. A város szakértőjének a vélemény-jelentése és a villamos bizottság határozata nemhogy nyugvóponttra juttatta volna Szentés városának ezt a legfontosabb ügyét, de ellenkezőleg még csak fokozta a polgárság körében a távvezetékbe való bekapcsolódás ellen eddig is fennálló ellenszenvet.

Most, amikor a határ szép reménységgel biztat és csak pár nap választ el bennünket attól, hogy az év legfőbb munkája, az aratás megkezdődjék, azt lehetne hinni, hogy a polgárság minden gondolatát az aratás és az azzal kapcsolatos gondok és tennivalók kötik le. Pedig nem úgy van. Talán az által is, hogy az aratás egy pár nappal eltolódott, van az embereknek idejük és kedvük arra is, hogy a legidősebb kérdésekkel foglalkozzanak.

A villamos centrálé, a közigazgatási törvény végrehajtása, a városi képviselők választása, no meg Rothermere lordnak most közhírré tett levele áll a polgárság érdeklődésének előterében. Otthon, az uccán, de mindenütt, ahol az emberek csak összejönnek, fülnkbe csendül az a szó, hogy: centrálé. De ez természetes is. A szentesi ember minden iránti érdeklődik, de legkevésbé az olyan közügyek iránt, amelyek életkörülményeit hosszú ideig befolyásolni fogják.

A centráléba való bekapcsolódás kérdése pedig valóban olyan ügy, amely nemcsak azért, mert egy emberöltőig tartó leköltöttséget jelent Szentés és polgárságára, de azért is, mert a polgárság és a város zsebében is közlekedik a szentesi ember minden iránti érdeklődik, de legkevésbé az olyan közügyek iránt, amelyek életkörülményeit hosszú ideig befolyásolni fogják.

A Salgó-centrálé ajánlata és a távvezetékbe való bekapcsolódás fölött végső fokon Szentés városi képviselőtestülete fog dönteni. Ebbe a döntésbe pedig mindenki belenyugodhat, mert a képviselőtestület a város és polgársága érdekét meg fogja védeni. Még a montani csonka képviselőtestület is teljes odaadással és kötelességtudással tölti be hivatalát. Pedig ezt a képviselőtestületet több mint 10 évvel ezelőtt választották és ebben a mostani képviselőtestületben nem jutnak szóhoz azok, akik a háborút végigküzdötték és szenvedték s akik most teljes férfikorukban és teljes munkabírásukban az ország fő termelő és dolgozó, de egyúttal közterhet viselő rétegét is képezik.

Az új képviselőtestület megalkotására szolgáló választás előkészítése most van folyamatban. A polgárságtól fog függeni, hogy olyan városi képviselőket válasszon, akik a Salgó-centráléba való bekapcsolódás mellett

Tengeri, árpa, dara és kitűnő korpá legolcsóbb napi áron állandóan kapható

Telefonszám: 63. SZANTO ANDOR terménykereskedőnél. Sarkadi N. Antal-u. 20

Lapunk mai száma 6 oldal.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

Intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van.

vagy ellene vannak. Ennek az új képviselő-testületnek a döntése majd egyúttal az egész polgárság akaratnyilvánítását is jelenti.

Igy igazán nyugodtak lehetünk és semmi ok sincs az izgalomra. Csak akkor értenők meg némiképen a nyugtalanságot, ha arról lenne szó, hogy ezzel a mostani képviselő-

testülettel, amelyben a dolgozó és teherviselő polgárság jelentékeny része nincsen képviselve, akarnának egy 30 évre szóló szerződést a város és polgársága terhére megkötöni.

De ugyebár ilyenről szó sem lehet és illyent sértés még csak feltételezni is.

Előkészületek a megyeházán az új közigazgatási törvény végrehajtására

Az új törvényhatósági bizottság megalakulásáig a régi alakulatok teljes hatáskörrel tovább működnek

Az új közigazgatási törvény végrehajtása sok fontos teendő megtétele elé állította Csongrádvármegye tisztviselőkarát. Dr. Csergő Károly alispán vezetése és irányítása mellett indultak meg ezek a munkálatok, amelyekre vonatkozólag az alispántól az alábbi felvilágosításokat kaptuk:

— Munkában van a legtöbb adót fizetők névjegyzékének az összeállítása, amit július 20-ig kell elkészíteni, hogy azután július 25-ig közszemlére tethessük. Most dolgozunk a törvényhatósági választók névjegyzékének az összeállításán is, amivel a törvény értelmében július hó 15-ig kell elkészülnünk. A névjegyzéket július 15—25-ig közszemlére tesszük, amely idő alatt be lehet adni a felszólalásokat.

— Előkészítés, illetve feldolgozás alatt áll a megyei szervezési szabályrendelet, amely a választókerületek és a kerületenként választandó törvényhatósági bizottsági tagok számát fixirozza. Ezen szabályrendelet megalkotása végett július végéig rendkívüli közgyűlést tartunk és pedig akkor, amidőn a most előkészítés alatt álló városi szabályrendelet felebbeszi ideje letelik, úgyhogy addig azt

is el lehet majd bírálni.

— Ugyanezen rendkívüli közgyűlés feladata, hogy az új törvényhatósági bizottságba öt örökös tagot válasszon, míg a többi négy örökös tagot az új törvényhatósági bizottság fogja megválasztani. A kilenc örökös taggal együtt 202 tagja lesz az új törvényhatósági bizottságnak, amelybe 72-öt a virilisek, 72 tagot pedig az összes választók választanak. Harminchat törvényhatósági bizottsági tag kerül ki ezenkívül az érdekképviseledek és a hivatalból delegálandók sorából, de tagja lesz a törvényhatósági bizottságnak még 13 megyei tisztviselő is.

Tájékoztatóul közölte még dr. Csergő Károly alispán, hogy a törvényhatósági bizottsági tagválasztás és az általános tisztújítás idejét a belügyminiszter állapítja meg. Kiemelte egyúttal, hogy a választások megtartásáig a régi alakulatok és testületek teljes hatáskörrel tovább működnek, nem úgy mint a rendezett tanácsú városoknál, melyek megyei városok lettek és amelyeknél a tanács működését már megszüntette az új közigazgatási törvény.

A hétfői rendkívüli közgyűlés programja

A választókerületek beosztása valószínűleg azonos lesz az országgyűlési képviselőválasztásokra megállapított választókerületekkel

Jelentettük már, hogy dr. Négyesi Imre polgármester a város képviselőtestületét hétfőn délelőtt 10 órára rendkívüli közgyűlésre hívta egybe a vármegyeháza közgyűlési termébe. A polgármester tegnap délelőtt kézbesítette a képviselőtestület tagjainak a hétfői rendkívüli közgyűlés meghívóját, a meghívón a következő tárgysorozat olvasható:

Szentes megyei városnak a városi képviselőtestület tagjainak számáról, a városi választókerületekről és az egyes választókerületekben választott képviselőtestületi tagok és póttagok számáról az 1929. XXX. t.-c. 38. §-a és a 3000—1929. B. M. eln. sz. rendelet értelmében alkotandó szabályrendelete.

Jegyzőkönyvhitelítő bizottság választása.

Az új városi képviselőtestület tagjainak számát a közigazgatási reformról szóló törvény alapján a mai képviselőtestület állapítja meg. A törvény szerint az irányelv az, hogy minden 400 lélekre egy képviselőtestületi tag jut. Ebből az következik, hogy Szentes megyei város képviselőtestületének nyolcvan tagja lesz. A képviselőtestületi tagok fele virilisek, a másik fele választás útján lesz tagja a képviselőtestületnek.

A választói névjegyzéknek összeállítása most van folyamatban a városházán. A virilisek névjegyzékét dr. Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok állítja össze, míg a városi képviselőválasztók névjegyzékének összeállításán dr. Lakos István főjegyző fáradozik.

következendő városi képviselőválasztásokon.

A közigazgatás rendezéséről szóló törvény szerinti a választókerületek számát oly módon kell megállapítani, hogy egy választókerületben hatszáznál kevesebb és kétezer-nél több választó ne legyen. A törvény e rendelkezése azt jelenti, hogy a választói kerületek elosztása körülbelül ugyanaz lesz, mint az országgyűlési képviselőválasztásokon volt.

Még nincs döntés a köztisztviselők magasabb lakbérosztályba sorozásáról

A pénzügyminiszterumban csak a jóindulati elintéztést helyezték kilátásba

Beszámoltunk annakidején arról az értekezletről, melyet a szentesi köztisztviselők magasabb lakbérosztályba sorozása érdekében hívtak össze a Kaszinó nagytermébe. Az értekezleten hozott határozat értelmében memorandumot dolgoztak ki és nyújtották át a vármegye vezetőinek, akik megígérték, hogy illetékes helyen a legmelegebb szószóli lesznek a tisztviselők jogos és kellőképp indokolt kérelmének.

Az első komoly lépés a köztisztviselők kérésének valóra váltására már a törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén történt, amikor elhatározták, hogy a pénzügyminiszterhez felterjesztést intéznek nemcsak a szentesi, de a csongrádi és a járási székhelyén működő köztisztviselők magasabb lakbérosztályba sorozása érdekében is. Ennek a határozatnak értelmében megszerkesztett felterjesztést dr. Farkas Béla főispán és dr. Csergő Károly alispán vitték föl a pénzügyminiszteriumba, de amint a városban elterjedt hírekkel szemben értesülünk, eddig még semmiféle irányban nem döntöttek a tisztviselők lakbér ügyében. Csupán annyi történt, hogy átvették a megye felterjesztését és kijelentették, hogy a legnagyobb jóindulattal fogják azt elintézni.

Hogy mikorra várható az elintézés, azt még nem lehet tudni. De ha hitelt lehet adni a kormány felhivatalos lapjának, úgy augusztusban valószínűleg már felemelt lakbért kapnak az állami tisztviselők és alkalmazottak.

Zsir tiszta sült 1 kg. 2.60

téli vágású pörzsölt szalonna 1 kg. 2.75

A Magyar Köztisztviselők Szövetkezeténél.

1 kiló kékkő 88 fillér.

Bárki vásárolhat. Telefon: 65.

I. rendű Porosz cséplőszén

prima diókoks, hasábos, taskós tüzifa
porosz és aprított száraz

kedvező árrésre kapható:

GYURICZÁNÁL, Kossuth-u. 6. Telefon 30.

SPC

Vasárnap a Csongrádi és Szentesi Torna Egyesület betkerti sporttelepen. Kézből mit sem von le az őszi szezon ismétléséért folyó küzdelem, mint tudjuk, ellenfeleink mérkőzésein a győzelem nyiszor egy gólos károgást engedni az ellenfeleink dődő főmérkőzést a 10 órakor kezdődő mérkőzésre. A SzTE vezetősége szűkös közönségnek árakkal megrendezett első találkozást.

Arcbörét bársonyosna Arcbörét kizárólag TIKÁBA

Mésportland házhoz minden mennyiségű. ÖZV. Molnár — Kossuth u.

Gazdálkodók és aranyuk prima téli vágású

szalonna különböző

pálinka

és pusztamérgesi fajták

nagyon előnyös árak felszerelések, növény

M A olcsó árban beszer

HANGYA üzletek

Legelő beszerzés és zsirszalonna alant

Elsőrendű

szalonna

házizsir

Papp

hentes és méz

Hizott sertés, borjú a leg

Eladó a Nagyhegyen lettekkel és Kapásfalvában. Értekezni lehet Kisgy

Ritúnó hegyi málnaszörp 1 kgr. 2 P. 80 f.

Mentőszekrény felszerelések, kötszerek.

Rölnivizek, illatszerek, pouderek, manikűrkészletek!

Toalet és gyógyszappanok.

Fitt és Flytox légyirtó, Rébus svábbagfrintó.

Kaláb (volt Kristó) Kapható a Kossuth-téri gyógyszerertárban.

Megbicskázta a különváltan élő férjet az anyósa tanyáján

Mi történt szerdán este a Nagynyomás 103 szám alatti tanyán — Az orvos a megtámadott férj fején öt késszurást talált

Tegnap délelőtt 11 órakor bekötöttfejú gazdálkodó kinézésű férfi váratlanul a rendőrség folyosóján a bűnügyi előadó hivatali helyisége előtt. A bekötöttfejú férfi a több helyen erősen dagadt volt, jobb homlokcsontja körül lassan átszivárgott a vér a friss kötésen. Amikor rákerült a sor, a következőket mondta el:

— A feleségem még április közepén elhagyott, azóta különváltan élünk. Néhány nappal ezelőtt üzent nekem, hogy menjek ki a Nagynyomás 103 szám alatti tanyára, az édesanyja tanyájára, ki akar békülni velem. Én szeretném, ha visszatérne hozzám, elhatároztam, hogy kimegyek és összebékülök az asszonnyal. Szerdán este idom volt, kimentem a Nagynyomás 103 szám alatti tanyára.

— A tanyán ott volt a feleségem, az öccse, meg az anyjuk. Amikor beértem a tanyára, már másként fogadtak. Azt mondták, hogy menjek vissza, nem akarnak még látni sem. Én nem beszélgettem velük, láttam, hogy haragsznak rám, hát megfordultam, hogy majd kifelé megyek a tanyából.

Alig tettem néhány lépést, amikor a feleségem öccse — Péter Sándor — fellökött. Elestem. Nem tudom, honnan, honnan nem, de abban a pillanatban mellettem termett a feleségemnek egyik rokona, Péter András, ki ütni-verní kezdett, a fejemet többször megszurta valamivel.

— A fejem nagyon vérzett, bementem az egyik orvoshoz, aki látleletet vett fel sérüléseimről.

Labádi Imre 27 éves Honvéd ucca 25 szám alatt lakó napszámos volt a panaszos, kinek panaszát a rendőrségen jegyzőkönyvbe vették. Az orvosi látlelet megállapítja, hogy éles tárgytól, valószínűleg késtől származó szurások nyomai láthatók Labádi Imre fején. Két szurás a csontig hatolt, az egyik helyen kettő, a másik helyen három centiméternyi hosszúságban nyílt fel a bőr. Az orvos véleménye szerint Labádi Imre sérülései 8 napon belül gyógyulnak, így a rendőrség Péter András Széchenyi ucca 20 szám alatti lakos ellen könnyű testi sértés címén indította meg az eljárást.

Piaci gyógykezelés fokként egy fillérért

Egy élelmes vásári villanyozó kihasználta az emberek hiszékenységet

Egy héttel ezelőtt feltűnt a hetipiacon egy nagyhangú vásári árus, aki egy deszkából összetakolt kis asztalkára fényes üvegcsöveket rakott ki, azután a vásári árusok gyakorlott nagyotmondásával magaköré csődítette a kíváncsi természetű embereket.

— Nincs több betegség, nincs több baj! Mindenki megvillanyozhatja magát a gyógyvillannyal. A gyógyvillany szétmorzsolja, eldöngözteti a belek testrészből a fájást, már egyszeri villanyozás is nagyon sokat használ. Ugyanakkor itt a vér-, a tüdő, a szív- és az idegvizsgáló! Annyi fokot fizet, ahányat elbír!

A kíváncsi emberek közül mindjárt akadt jelentkező. Megfogták a sárga, vagy vörös folyadékkal telt üvegcsövek gömbös végét, a kéz melegétől a zárt üvegcső másik végén

lévő üres üveggömbbe bugyborékolva foygt át a színes folyadék. Az élelmes vásári árus a folyadék bugyborékolásából állapította meg a diagnózist:

— Magának lelkem jó a vére, jó a tüdeje, úgy kicsit gyenge a szíve, az idegesség nagy. Igen hasznos lesz a villanyozás! Tessék, fokként csak egy fillér!

A bugyborékoló »csodafolyadék« anynyira hiszékennyé tette az embereket, hogy menten kikuráltatták magukat. Egy száraz elektromos telep áramát egy kis induktorral fokozatosan felerősítette a vásári árus, a villanyozottak az erősebb áramnál kijelentették:

— Már bizsereg!
— Ha bizsereg, akkor jól! Tovább nem is kell. Ebből elég ennyi is.

A »bizsergető« áram rendszerint felül

van az ötven fokon, így az élelmes vásári árus a legtöbb esetben ötpercnyi »gyógykezelés« után zsebrevágta az egy pengőt. Akinek kevesebb pénze volt, csak egy üvegcsövet foghatott meg, vagy kisebb áramot kapott, a vásári »csodadoktor« minden esetben pénzt kapott és két-három óra alatt igen nagy összeget szedett össze.

Szomorú dolog, hogy ugyanakkor, amikor eljárás indul a gondatlan szülők ellen, akiknek csecsemői meghalnak, mert nem hívtak a kis beteghez orvost, Szentés város községében egy vásári kókler megszédítheti a hiszékeny embereket és kicsalhatja a pénzüket szimpla fizikai tréfákkal. Szomorú dolog, hogy ezeket a szimpla kis trükköket a hiszékeny emberek csodálatos valaminek tartják.

Trachomás aratómunkásnak nem ad munkakönyvet a város

A leszerződött aratómunkásokat megvizsgálja a városi orvos

Nemrégiben megírtuk, hogy dr. Csák Béla városi tisztiorvos részletes jelentést küldött dr. Csörgő Károly alispánnak a trachoma elterjedtségéről. A jelentés szerint Szentésen 63 trachomás beteg áll orvosi gyógykezelés alatt. Azt is megírtuk, hogy a földművelésügyi miniszter az idén szigorú rendelkezést tett kötelezővé az aratómunkások orvossal való megvizsgálását.

A városházán hétfőtől kezdve vizsgálják meg az aratási munkába induló munkásokat. Munkakönyvet, vagy cselédkönyvet az, aki orvosi vizsgálaton nem volt, nem kaphat.

A városi orvosi hivatalban a szemvizsgálatokkal kapcsolatban ezeket mondták:

— A vizsgálatokat megkezdjük, naponta 25—30 munkás jelentkezik vizsgálatra. Néhány nap múlva naponta 100—150 jelentkező is lesz, valamennyit megvizsgáljuk, mert csak kedvező orvosi vélemény alapján állítanak ki munkakönyveket részükre.

— A munkások a legutolsó pillanatban

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Parádés, fényes, látványos és izgalmas filmek! Vasárnap, július hó 7-én délután fél 5 órakor, este fél 7 és fél 9 órakor:

Ivan Mosjoukine leghatalmasabb filmszerepe

A cár gárdistája

Regényes történet a fehér cár birodalmából 12 felvonásban. Daliás cári gárda kapitány és gyönyörű nő — Ivan Mosjoukine és Carmen Boni — elképzelhetetlenül izgalmas történet keretében szinte túlfutik ezt a drámai világatrakciót. — Utána az első Rex Bell film Szentésen:

A fekete sziklák hőse

7 felvonásban. — A hatalmas műsor 20 felvonásból áll!

Értesítés. Tisztelettel felhívjuk a n. é. közönség figyelmét a most megnyitott **kerékpár és műszaki áruháztárunkra.**

Kerékpár, varrógép és más mechanikai alkatrészek javítását és esetleg újból való elkészítését jutányosan vállaljuk.



Schwarcz és Lovasi
RÁKÓCI-TÉR 4. SZ. (Sebesi-ház.)

Diamant tura és versenykerékpárok egyedárusítói.

Javító műhely!



PORJESZ SÁNDOR gabonakereskedő, Vásárhelyi ucca 56 szám. (Berger-ház.)

Veszek ó- és új gabonát és mindenféle terményt a legmagasabb nappalra.

— Tengeri, árpa, korpá és dara kapható. —

Olcsó pálinka

a Szeszfőzdénél 2.80 fillértől.

jelentkeznek. Ha valamelyik beteg közülük, nem mehet munkába. A beteget kórházba kell utaljuk, vagy gyógykezelésre fel kell járnia a tisztiorvosi hivatalba. Munkába nem engedhetjük a trachomásokat, mert a betegség rendkívül gyorsan elterjedne a munkás emberek között. A munkás érdekében leg-

jobb amit tehetünk az, hogy beküldjük két hétre a hőmezővászárhelyi kórházba kezelésre. Kétheti gyógykezelés után nem gyógyul ugyan meg a beteg szem, de fertőzés lehetőségére már nem áll fenn, így a nyári munkálatokra elengedik a gyógykezelt munkásokat.

A „vadrádiósok“ ellen hozott ítéletet a Studió utján közlik a közönséggel

A rendőrségen a kihágási bíró megkezdte az engedély nélkül rádiózók ügyének tárgyalását

Rövidesen irtunk már arról legutóbb, hogy a szentesi postahivatal bejelentésére a rendőrség eljárást indított azok ellen, akik engedély nélkül rádióznak. A magyar rádiótörvény szerint ugyanis a rádió vevőkészülékek felállításához engedély kell és az engedély kiadása után a rádiótulajdonos minden hónapban 2 pengő 40 fillér előfizetési díjat köteles megfizetni. Azt, aki készülékét nem jelenti be, vadrádiósoknak nevezték el.

Tegnap reggel kilenc órakor kezdte meg a rendőrségen a kihágási büntetőbíró a fellejtett szentesi vadrádiósok ügyének tárgyalását. A magyar rádiót a tárgyalásokon Wagner Manó postafőnök képviselte.

A rendőrség tegnap délelőtt négy ügyet tárgyalt, az egyik ügyben egy fiatalkorú rádióst büntetett meg, egy másik ügyben elrendelte a bizonyítás kiegészítését, majd két újabb ügyben ítéletet hozott.

Tempián Pál Batthyány ucca 17 szám alatti kereskedőtől ez év április 11-én meg-

vonta a posta a rádióengedélyt. Később arról értesült a postahivatal, hogy a rádióengedély megvonása ellenére is áll még az antenna. Fellejtést tettek a rendőrségen a kereskedő ellen, egy detektív kiment Tempián lakásába, ahol talált egy pár fejhallgatót. A rendőrbíró a kereskedőt 10 pengő pénzbüntetésre ítélte és elrendelte a fejhallgató elkobzását. Tempián enyhítésért felebbezett.

Dósai László Soós ucca 4 szám alatti lakos egy antennát, egy kristálydetektoros készüléket és egy pár fejhallgatót tartott, egyiket sem jelentette be. A kihágási bíró a rádiórendelet áthágása miatt 12 pengő pénzbüntetésre ítélte el.

Wagner Manó postafőnök az ítéletekben megnyugodott, kérte, hogy az engedély nélkül rádiózókkal szemben hozott ítéletet a budapesti Rádióhírmondó utján egyszer tegyék közé, a rendőri büntetőbíró ezt is elrendelte.

A gazdasági munkásokkal történt baleseteket be kell jelenteni a Gazdasági Munkáspénztárnál

A késedelmes bejelentés miatt eljárás indult két szentesi gazdálkodó ellen

A gazdasági munkások biztosításáról külön törvény intézkedik, amelynek alapján a cseléd tartó gazdák kötelesek bejelenteni az Országos Gazdasági Munkáspénztárnak a gazdasági cselédekkel történt baleseteket, nem elegendő, hogy a sérült cselédek idejekorán orvoshoz viszik.

A törvény ezen rendelkezéséről még mindig igen sokan nem tudnak a szentesi gazdálkodók közül, csakis így történhetett meg, hogy kihágási eljárást indítottak két gazdálkodó ellen, akik gazdasági cselédjükkel történt balesetet nem hozták a Gazdasági Munkáspénztár tudomására.

Buzi Sándor 15 éves gazdasági cseléd — aki Széll István szentesi gazdálkodó belső-cseri tanyáján szolgál — még a télen megcsuszott és a fagyos földön olyan szerencsétlenül esett el, hogy lábszárcsontja megrepedt. Orvoshoz vitték, majd kórházba szállították.

A súlyos sérülés azóta régen begyógyult, a szerencsétlenül járt gazdasági cseléd már el is felejtette a balesetet, amikor a kórházi jelentés alapján megindult az eljárás és most, hónapok múltán beadták a munkáspénztár részére a baleset részletes leírását. — A másik baleset is régebben történt. Az utólagos bejelentés szerint Óze Gábor gazdasági cselédet — aki Fekete Nagy Antal szentesi gazdálkodó Kaján 47 szám alatti tanyáján szolgál — munka közben kisebb baleset érte. Őzét is nyomban orvoshoz vitték, azóta egészséges már, a balesetről a bejelentés elmulasztása miatt csak most vettek fel jegyzőkönyvet.

A gazdáknak fokozottabban kell ügyelni a balesetek bejelentésénél, mert a mulasztókat kihágásért szigorúan megbüntetik.

Bűnper egy ügygondnokká kinevezett asszony felelőssége miatt

Még a tél folyamán megjelent a végrehajtó Sebők László szentesi asztalos lakásán, ahol több ingóságot lefoglalt. Amikor a végrehajtás megtartására sor került volna, a lefoglalt ingóságok közül már semmi sem volt meg, így aztán megindult a büntető eljárás Sebők ellen a végrehajtás meghiusítása miatt.

Sikkasztásnak tekintendő vétség címén vádiratot adott ellene az ügyész, aminek alapján tegnap tartották meg a tárgyalást. Sebők azzal védekezett, hogy nem tudott a foglalás megtartásáról, mert senki sem közölte vele, hogy távollétében végrehajtó járt a lakásán. A foglalás megtörténtéről csak akkor értesült, mikor a nála javítás miatt lévő ingóságokat kiigényelték, bizonyos dolgokat pedig, amelyek különben is édesanyja tulajdonát képezték, jóhiszeműen használták fel.

Tanuként kihallgatta ezután a bíróság a foglalás alkalmával ügygondnokká kinevezett halványat esztendő özv. Bíró Imrénét, aki a vádlottal egy házban lakik és aki jelen volt a foglalás megtartásakor. A bíró kérdésére kijelenti, hogy se a vádlott, se az édesanyja nem tartózkodtak otthon, amikor kint volt náluk a végrehajtó. Tőle kérdezték meg, hogy mi je van a vádlottnak, de ő csak annyit mondott, hogy több tárgy javítás végett van nála. Másnap megmondta a vádlottnak, hogy valószínűleg felirták az udvaron lévő ingóságokat.

Özv. Sebők Antalné, a vádlott 70 esztendő édesanyja arról beszélt, hogy a többi tárggyal együtt lefoglalt vályog és faanyag az ő tulajdonát képezte. Be is dolgoztatta azt a saját épületébe, mielőtt még tudomására jutott volna, hogy a végrehajtó lefoglalta azokat.

A tanuként megidézték Csery Emil bírósági végrehajtó is igazolta, hogy tényleg a vádlott távollétében foglaltak, de hangsúlyozta, hogy az általa ügygondnokká kinevezett özv. Bíró Imrénének lett volna a kötelessége a foglalás megtartásáról értesíteni a vádlottakat.

Az elhangzott tanuvallomások alapján a bíróság felmentő ítéletet hozott, mert beigazolták vette, hogy a vádlott nem értesült kellő időben a foglalás megtartásáról és így nem állott módjában a törvény szigorú rendelkezéseit betartani. A felmentő ítéletben az ügyész is megnyugodott és így az azonnal jogerős lett.

Megnyílt!

Megnyílt!

KÁNTOR IMRE

fűszer-, festékkereskedése és fatelepe.

Még ma keressen fel és személyesen győződjön meg árúim kitűnő minőségéről, olcsó árainról, valamint pontos előzékeny kiszolgálásomról.

Telefon 179.

Telefon 179.

Állandó mész és faszénraktár.

3467

OLCSÓ!

KITŰRŐ!

Tejoltásra használjon
Zendus-Tejoltót!

Próbátüveg 80 fillér.
120 liter tej megoltásához elegendő.
Kis üveg 1.50 fill. Nagyüveg 2.80 fill.

Kapható:

vitéz Váradi László gyógyszerárban
Vásártér. Kossuth-u. 36. Telefon 17.

RT
stikai Klub egy
ában sok bal-
sz ellenfele a
nak az erzsé-
égsapat érté-
rűlmény, hogy
ztályu bajnok-
di meg, mert
ben elvesztett
nem mindany-
el kellett át-
6 órákor kez-
sapatok fél 4
bózi meg.
ik abban, hogy
g az olcsó hely-
CsAK ezidei

ak „Szent An-
zappan teszi,
RI PA- 70f.
ó, ára 70f.

S
ment
ltva
kapható
énál
zám. —

mébe ajánl-
sölt sózott
nkak
kat
kat
sa, kasza-
szerek és
LLA
Telefon 35.

onna
et az
dsu
80
80
Harucker
arhát és
apiáron

szülő épü-
szántóföld.
12. —L

Terményraktárainkat Kossuth ucca 19 sz. alá helyeztük át.

Ó- és ujbuzát és egyéb terményeket
a legmagasabb napiáron veszünk.
Kereskedelmi Társaság. A Magyar Általános Hitelbank terménybizományosa.

NAPIHIREK

Péntek, július 5. Róm. kat.: Zak. Ant. Protestáns: Enese. — Nap kél: 4.9 órákor, nyugszik: 7.59 órákor. — Hold kél: 2.9 órákor, nyugszik: 7.5 órákor.

Időjelzés: Meleg és száraz idő zivatarhajlammal.

— **Buzáért** 21.30 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Halálozá.** Sulyos csapás érte városunk egyik derék polgárát, Weisz Jakab gabonakereskedőt és családját, felesége, Weisz Jakabné szül. Neufeld Róza hirtelen történt elhunytával. A jótékonyaságáról és jólelkűségéről közismert uriaszsonyt tíz nappal ezelőtt a budapesti Fásor-szanatóriumban megoperálták és már a javulás útján volt, midőn váratlanul szivgyengeség lepte meg és csütörtökön hajnali 3 órákor visszaadta nemeselelkét Teremtőjének. A halálhír öszinte részvétet váltott ki városzerte. A megboldogultban dr. Fehér István fogorvos és dr. Vadász Aladárné Fehér Mária édesanyjukat gyászolják. A temetés ma délután fél 4 órákor fog Szentésen az izraelita temető szertartás-teréből végbemenni.

— **Szabadságon van a városi ügyvezető főorvos.** Dr. Csák Béla városi ügyvezető főorvos hálhetei szabadságát most tölti. Távolléte alatt dr. Péter Pál Ottokár kerületi orvos helyettesíti.

— **Hadirokkant özvegye nem kaphatja meg férje rokkantilletményeit.** Özvegy Vajtkó Endréné Szent Anna ucca 17 szám alatti lakos nemrégiben kérvényt küldött a népjóléti miniszterhez, akit arra kért meg, hogy 100 százalékos hadirokkant férjének elhalálozása után részére folyósítsák férje rokkantilletményeit. A miniszter tegnap visszaküldte a kérvényt a városhoz azzal, hogy a kérelmes teljesítésére megfelelő alap hiányában nincs fedezet.

— **A Szentési Polgári Párt alapszabályait felküldték a belügyminiszterhez.** A belügyminiszter nemrégiben visszaküldte a Szentési Polgári Párt alapszabályait azzal, hogy az alapszabályokon bizonyos módosításokat kell keresztülviesztetni. A módosított alapszabályokat tegnap küldték fel a minisztériumba a város útján.

— **A szeszfőzde július 11-től üzembe lép.**

— **Felmentették a gondatlanággal előidézt tüzvészokozás vádjá alól.** A nagymágocsi Árpád-telepen nagy tűz volt május 11-én Petrecz Mihály tanyáján. Elégett egy kazal árpaszalma, hetven kéve tengeriszár, százötven kéve izék, egy kocsi buzáterek, egy szecskavágó és két fásbódé. A csendőrség megállapította, hogy a tüzet Petreczék 6 éves kislánya idézte elő, aki játék közben beledobott egy égő gyufát a lakóháztól nem messze lévő szalmakazalba, mialatt az édesanyja a házban foglalatzkodott. Az ügyészség gondatlansággal előidézt tüzvészokozás címén bíróság elé állította Petrecz Mihályt, aki azzal védekezett, hogy a sütő tejejen tartotta a gyufát és székre állva, onnan vitte ki a kislánya. A bíróság elfogadta ezt a védekezést és felmentette Petreczét az ellene emelt vád alól. Az ítélet jogerős.

Világhírű kerékpárok,
varrógépek legolcsóbbak
BORINÁL, Telefon: 163.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Csongrádvármegye közigazgatási bizottságát folyó hó 9-én délelőtt 10 órára ülésre hivta össze az alispán.

— **Garázstűz az Élelmiszerkivitel Rt. telepén.** Tegnap délután egynegyed hat órákor a tüztöltőautó szirénájának vészes bugása jelezte, hogy tűz van, a tüztöltőautó az Élelmiszerkivitel Rt. telepére robogott ki, ahol a telepről küldött telefonértesítés szerint tűz támadt. A kivonuló tüztöltőknek szerencsére már semmi dolguk sem akadt, mert a tüzet addigra megfékeztek. Az Élelmiszerkivitel Rt. garázsában az egyik teherautót benzinnel tisztították. A motor mágneséből kipattanó szikra a benzint felgyújtotta, a szétfolyt benzin nagy lánggal égni kezdett. A garázsban tartózkodók nem vesztették el lélekjelenlétüket, lekapták a falra függesztett poroltó-készüléket és a készülék, később egy kis kézi-fecskendő segítségével eloltották a lángokat. A tűz az autó egyes részeit megrongálta, legnagyobb kárt a lángok a garázsban álló motorkerékpáron okozták, amelynek gummijai megégették.

— **Folyó évi június 16-án a tüdőbetegek javára a Református-, az Iparos- és Izraeli Nőegyletek segítségével rendezett, de a vihar által megzavart ünnepély jövedelme összesen 87 pengő volt, kiadás adóra, sátrak állítására, virágra stb. 45 pengő volt. 50 pengő a tüdőgondozó javára beküldetett. A nyomorgó betegek között gyorssegélyképpen az előbb kapott összegek utaltattak ki. — Szentés, 1929. július 3. Gulyás Pap Etelka.**

— **Uj szülésző Szentésen.** Varga Mihályné Vida Szücs Lidia bejelentette a polgármesternél, hogy a szegedi bábaképző tanfolyamot sikerrel elvégezte és szülészni működését Szentésen megkezdi. Lakása Jókai ucca 14 szám alatt van.

— **A m. kir. csendőrség a közel jövőben nagyobb számú hátszlónak alkalmas pótló vásárlását vette tervebe.** Akinek csendőrségi hátszlónak alkalmas 4-7 éves eladó lova van, jelentse be azt Csongrádvármegye m. kir. gazdasági felügyelőségénél (Megyeháza I. em. 21 szám) és közölje egyúttal azt is, hogy az eladó lovak mily irányú tenyésztéssel származnak. (Apák neve, esetleg egyéb jellegzetességek).

— **Az Evezősklub felebbezése.** A városi tanács a Szentési Evezősklub által használt tiszaparti terület után június elsejétől négy hónapig havonta 30 pengő használati díjat kért. Az Evezősklub elnöksége tegnap felebbezett a határozat ellen a város képviselőtestületéhez, kéri, hogy a területhasználati díjat, mint tavaly volt, havonta 10 pengőben állapítsák meg.

— **Változás a telefonelőfizetők névsorában.** A lapunkban tegnap közölt hivatalos kimutatás kiegészítéseképpen az alábbiakat közöljük: Henyei László kir. közjegyzőnek csupán a Kossuth uccai 1-31 számú telefonállomása szűnt meg és új telefonállomást kapott 1-35 szám alatt a Sáfrány Mihály ucca 21 szám alatti irodájában. — A Schvarcz Mór és Lampel Jenő név alatti régi telefon társas-előfizetői viszony megszűnt. Lampel Jenőnek külön telefonja van 1-67 szám alatt a Klauzál uccában. — Nem szűnt meg Novobáczky Andor vaskereskedő régi telefonállomása sem, mely továbbra is az 50-es szám alatt hívható fel.

Mész, darabos és oltott, cement minden mennyiségben Pálfinál, Telefon 86.

— **Amerika új szenzációja: a Derma fo.fo.** Egy amerikai fotográfus feltalálta, hogyan lehet az emberi bőrre fotografálni. Az amerikai lányok már úgy járnak a strandra, karjukra, vállukra ideáljuk fényképét fotografáltatják. Derma fotoról érdekes képeket közöl a Színházi Élet új száma, amelynek tartalmából kiemeljük a következőket: Hogyan rendez Molnár Ferenc, Simon Böske nyilatkozik a deuvillei nagy mérkőzésről, Primadonna rejtvény. Hogyan strandoltak husz év előtt, Izgalmas hipnotikus szeanszon próbálták megtalálni a Karrier és szerelem titokzatos szerzőjét. Megkezdődött a strand szépségverseny, Gyermek szépségverseny győztesének fényképe, Nagy divat, autó, társaság rovat, darabmelléklet: Windsori vig asszonyok. — A Színházi Élet egynegyed évi előfizetési ára 10 pengő, szerkesztőség és kiadóhivatal VI., Aradi ucca 10. — Részletes szindarabárjegyzéket kívánságra ingyen küldünk.

„CSÉPLŐGÉPERHEZ“

Mentőszekrények felszerelése és pótlása legmértányosabban a KISÉRI-PATIKÁBAN szerezhető be.

Uj temetkezési vállalat.

Tisztelettel értesitem Szentés város n. é. közönségét, hogy július elsejétől a Kossuth-ucca 14. sz. alatt (Dobray-ház) a volt Vrana-féle tűzlehelységben

uj temetkezési vállalatot nyitok

Temetéseket és ravatalozásokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig elvállalok, figyelmes és pontos kiszolgálással állok a gyászoló közönség rendelkezésére. Raktáron tartok egyszerű és diszesebb kivitelű

érc- és fakoporsókat, sírkoszorúkat

Áraim méltányosak.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását.

Szabó János, temetkezési vállalkozó.

— A Szentési Sakk Klub f. hó 7-én, vasárnap délután tartja klubközi mérkőzését a Hódmezővásárhelyi Sakkör 15-ös csapatával Hódmezővásárhelyen.

— A sertéspestis. A városi állatorvos jelentette tegnap délelőtt, hogy Virágos Tóth Sándor Wesselényi ucca 3 szám alatti lakos beleg sertéseit sertéspestis elleni szérummal beoltotta. — Egy másik állatorvosi jelentés szerint kényszervágás alkalmával ifj. Bene József sertésén, amelyet Mancsó István Bercevényi ucca 103 szám alatti lakostól vett, a sertéspestist megállapították.

— Az agglegény úgy él, mint az angyal... Nemrégiben London egyik külvárosában egy agglegény halt meg, aki világeletemben nagy nőgyűlölő volt, de élete vége felé a gyöngéd fokozódott, hogy szolgájának meghagyta, ne engedje, hogy egyetlen egy asszonyi állat is átlépje lakása küszöbét. Amikor a különös ember végrendeletét felbontották, barátai nagy meglepetéssel olvasták, hogy az örökösök vagyonának egynolcadrészét hűségese komornyikjának juttatta, a többi hűnyolcadot pedig — hét pártában maradt. Ezt a különös intézkedését az agglegény így okolta meg: Ha végignézek földi pályafutásomon, be kell vallanom, hogy a gondviselés egy csomó bosszúságtól, gondtól, bajtól óvott meg, legelső sorban azzal, hogy életem tavaszán nem kevesebb, mint hét hölgy — idkosarazott. Ezért élvezhettem életemet gondtalanul nyugalomban, úgy, hogy egyetlenegy barátom élete sem vetekedett az enyémmel. Hálátlan kutya lennék tehát, ha elfeledkezném azokról a hölgyekről, akiknek egyjelel köszönhetem azt, hogy angyal módjára éltem végig életemet....

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.



A jó Isten akaratában megnyugodva, fájó szívvel jelentjük szeretett jó édes apánk, szerető jó nagyapánk, jó testvérünk és jó rokonunk

Schranitz György

ny. máv. tisztviselő

munkában eltöltött életének 56-ik évében 3 napi súlyos szenvedés után folyó hó 3-án délután fél 4 órakor történt gyászos elhunytát.

Kedves halottunk földi maradványait f. hó 5-én délelőtt 10 órakor fogjuk az ág. ev. egyház szertartásai szerint az ág. ev. temető halottasházától az ág. ev. temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni.

Szentés, 1929. július hó 4.

Áldás és örök nyugalom drága hamvaira!

A gyászoló család.

Vásároljon a mozi mellett Gyarmatinál.

hol fűszer és háztartási szükségletét a legjobb minőségben legolcsóbban beszerezheti.

Friss tej kapható Jövendő ucca 7 szám alatt.
4171-5

Villany és Rádió

felszerelést, javítást, legszebb, legolcsóbb és legjobb kivitelben. Mindenféle rádió alkatrészek, készülékek és lámpák raktáron. Tekintse meg raktáramat és tegyen egy próbavásárlást

ÖZV. MOLNÁR LÁSZLÓNÉ
villanszerelési vállalata, Szűrszabó N. Imre-ucca 3 szám. KISPIAC-TÉR. BÉLÁDI HÁZ.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók
Molnár Áruházában, Rossuth-u. 8.

Új tollüzlet nyílt a Felsőpárton,

ahol a legmagasabb napiáron veszünk tollat, bőrt és mindenféle baromlit Rákóczi Ferenc ucca 84 sz. alatt.

Szives pártfogást kér:

3464 **László H.**

Épület- és bútort-

asztalos munkát legjobb kivitelben legolcsóbban készít
HIRZERORN

asztalos Soós ucca 11 szám.

Mahagóni szalagarnitúra olcsón sürgősen eladó.

Fixamin

a legbiztosabb hatású rovarirtószer, legyet, svábbogarat egyszeri használatlalt elpusztítja,

olcsó, kímélve deciszámra is kapható egyedül

TOFFLER LAJOS drogériájában
Harris-ház.

Kőlnivizek, hajfestékek, ruhafestékek, arckrémek és szappanok olcsó bevásárlási helye.

SÉRVKÖTŐK.
MENTŐSZEKRENYFELSZERELÉS. 3472

Ó-burgonya

sertéshizlalásra és étkezésre is alkalmas rothadásmentes

mázsánként 6 P.

házhoz szállítva.

Pólya Lajos,

Telefon: 95. Nyíri-közi üzletében.

Váltó és 35 éves törlesztéses

kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett közvetít, magasabb kamatozású kölcsönöket olcsóbbra kicseréltetek megbízom:

a Magyar Olasz Bank Rt. részére.

Elfogadok mindenféle elemi (tűz, jégkár stb.) és életbiztosítási ajánlatot a

Fonclere ÁLT. Bizt. Intézet részére.

Toffler Lázár I. ker. Báro Háruckert ucca 8.

Gazdák! Cséplőgépek! Gépészek!

Megjött a legfinomabb porosz cséplőszén

Még néhány waggon kedvező feltételek mellett előjegyezhető

Koksz! Tűzifa! Fűtőszén!

Szentési Fakereskedelmi és Malomipari Részv.-Társaság Széchenyi Gőzmalom

Telefonszám: 6.

4047

Rádióhősor

Péntek, július 5.

9.15: A Magyar Rádió Budapest, 55.

versenye. 1. Schubert

keringő. 2. La Chapelle

megnyitó. 3. Csajkovszki

tazia. 4. Lehár

kovszky: Ószi

Kéler: Gyöngy

12: Harang

12.05: Rádió

hangversenye.

12.25: Hír

12.35: A

1: Időjel

2.30: Hír

4: Hilbert

alatti ország.

Peti.

Utána: Né

jelentés.

5.15: Söke

világ gabonater

5.40: Gra

Folk song. 2.

Schubert: Gula

Mesterdalnok

Frühlingsrausch

wais, keringő

you, keringő

7: Herczeg

sa fel.

7.30: Kur

a Városi Szin

ván (tárogató)

meth Dániel

8: A m.

nekarának ham

Vezényel Fris

sori vig nök

Strauss: Délvi

Bohémélet, M

Melodie; b) G

Hugenották, a

vatina. 7. Er

tó. 8. Weber:

9.30: Ké

10: Időjel

Utána: G

gányzenekará

véházból.

Arcszépitéshez

vesz, használj

mos borax-

szappant. Elm

pörsenést hu

eltünteti. 1 d

den gyógyszer

Villanycsillár

szőnyeg 3.5 m

eladó. Ertekez

szám alatt, b

Hasonbérbe

alatt egy szo

lakás teljes ud

és disznóól

Ertekezni le

és hetipiacos

Nagynyomás

3 szobás pad

lyiségekkel, le

augusztus els

hivatalába le

Egy ócska b

kezni lehet N

Gyakorlott h

endőkhoz ért

la gabonaker

fillér. Kapható

Uj cipés

hol leg

keny és

után p

készít

N

Nyíri-köz 3

adó.